LAXA 18 MATEMATIK €49

EFTER KAPITEL 4

Namn:

1 Lisa tjanade 27 500 kr per manad innan hon fick en 16neférhéjning med 4 %.

E a) Vilken dr férandringsfaktorn? B
b) Vilken blev Lisas nya manadslon? M K
2 Vilket svar ar ritt? M
a) 3ab + 2ab [6azb2 6ab 5ab 5a*b’ ]
b) 5xy - xy [4xy 4’y 5 4 ]
c) 2x-3x [Sx 5x? 6x 6x° ]
d) 5ab - 2ab [7ab 7a’b* 10ab 10a*V? ]
e) xX*+x*+x* 32 x° 3x® X ]
f) ab-ab-ab [3 ab 3a°b* a*b® 3a+ 3b]
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st & antal elever
3 Diagrammet visar hur manga bocker 5
E eleverna i klass 9C laste under en termin.
4
3
a) Hur manga elever gick i klassen? 2 M
b) Hur manga procent av eleverna 1 ]
ldste 4 bocker? bocker M K
¢) Beridkna medelvirdet och medianen. 1 2 3 4 5 6 7 & BMK

4 Ett foretag ska tillverka juicepaket som rymmer 2 dl och har formen av ritblock.
E Ge forslag pa vilka matt ett sddant paket kan ha. P B K
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5 a) Teckna ett uttryck fér hur manga punkter det finns i figur n. B M
[ ] LN ® o0
LN e 0o 0 ® e 00
e o0 ® o 00 ® 00 0
Figur 1 Figur 2 Figur 3
b) Anvind uttrycket och rdkna ut hur manga punkter det finns i figur 100. M
¢) Vilket nummer har figuren som har 639 punkter? P K

6 Rymdmattet kubikfot anvindes forr niar man salde och kopte travaror. En kubikfot ar
E en kub dér kanten ér 0,3 m. Hur manga kubikfot gar det pa 1 m’? Avrunda till heltal. B M K
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7 Forenkla uttrycken.

M K
a) 3x(2x-1) - (x + 1)(x - 3) b) 6a? - 2b(5a - b) + a(8b - 5a)
8 Hur manga kulor med diametern 1,8 mm kan man tillverka av 1 kg bly?
Densiteten hos bly ar 11,3 g/cm’. Avrunda till tusental. P B K

KOPIERING TILLATEN @© LIBER AB



LAXA 18 MATEMATIK €49

9  Mellan temperaturskalorna Fahrenheit (F) och Celsius (C) finns sambandet
F=1,8C + 32. Vid vilken temperatur visar en Fahrenheittermometer lika mycket
som en Celsiustermometer? P K

10  Teckna ett uttryck for arean av det gréna omradet. PBK
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LEDTRADAR

4 1dl=100mlochlml=1cm?

4.7
8  Ett klots volym beriknas med formeln V =

9 Antag att termometrarna visar samma temperatur vid x grader.

10 Tink dig att det hogra grona omradet vrids 90° &t hoger.
Dé uppkommer den hér figuren:

FACIT
1 a) 1,04 b) 28 600 kr
2 a) 5ab b) 4xy
c) 6x? d) 10a%?
e) 3x° f) a’b®

3 a) 25elever
b) 12%
¢) Medelvirde: 3,6 bocker
Median: 3 bocker

4 Till exempel 4 cm, 5 cm och 10 cm
5 a)3m+3
b) 303 st
c) Figur 212
(3n+3=639)
6 37 kubikfot

7 a)58°-x+3 b) a*-2ab +2b*

8 29000 st
9 40 grader
2
n-s
10 25 -
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